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Š K O L N Í  S V Ě T  

Úvodem 

 

Vážení čtenáři, dostává se vám do rukou další vy-

dání našeho školního časopisu. Jsme velice rádi, že 
mohlo vzniknout za běžného režimu, to znamená 

při přítomnosti žáků ve škole. Doufáme, že se vám 
toto vydání bude líbit, a těšíme se na vaše reakce. 

Dejte nám vědět, který článek byl pro vás nejzají-
mavější nebo o čem byste si rádi přečetli příště. 

 

Děkujeme za vaši přízeň, váš parlament 

 



S T R Á N K A  3  1 .  V Y D Á N Í  2 0 2 1 / 2 0 2 2  

 

Š K O L N Í  S V Ě T  

 

Veronika Drahokoupilová 

 1. V noci na nebi svítí… 

 2. O vánocích zdobíme… 

 3. Co přináší svatý Martin na bílém koni? 

 4. Obuv na led 

 5. I tu největší sněhovou vánici tvoří jen tisíce malých …. 

         6. V jakém městě se narodil Ježíšek? 

        7. Na rukou nosíme … aby nám nebyla zima 

        8. Jaký svátek se slaví 24. 12.? 

        9. Čtyři sváteční neděle před Vánoci se nazývají… 

        10. Před Vánoci pečeme … 

        11. V jakém měsíci slavíme vánoční svátky? 

        12.  Kdo nám nosí dárky? 

 

Annabel Nicholls 

Křížovka 
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Filmové pecky, které nás ještě letos čekají 

 

 

Spider-man: Bez domova 

Na konci Daleko od domova se 

Spidey dostal do dost nepříjemné 

situace, když se svět dozvěděl, že 

jeho jméno je Peter Parker. A ve 

trojce to bude ještě horší. Jon Watts si totiž bude hrát s alternativními realitami, takže aktuál-

ní Spider-Man potká protivníky, se kterými se poprali jeho předchůdci. Vrátí se Alfred Moli-

na jako Doctor Octopus nebo Jamie Foxx 

jako Electro, a na pomoc dorazí i Doctor 

Strange. Jestli uvidíme i Andrew Garfiel-

da s Tobeym Maquirem, zatím tvůrci pro-

zradit nechtějí. Nechme se tedy překvapit. 

 

 

 

The Matrix Resurrections 

Asi se všichni shodneme, že jednička Matrixu je kult. Ovlivnil nejen segment kinematografie, 

ale zanechal i výraznou stopu v návrhu počítačových her.  Dvojka a trojka byly neméně 

úspěšné. Po více jak dvaceti letech od vydání prvního Matrixu se letos v prosinci dočkáme 

dalšího dílu. Jmenuje se The Matrix 

Resurrections a návrat v něm hlásí 

nejenom Keanu Reeves jako Neo, 

ale i Carrie-Anne Moss coby Trini-

ty. Chybět naopak bude Laurence 

Fishburne a bohužel i Hugo Wea-

ving (Agent Smith). Snímek režíruje 

Lana Wachowská. 
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Kingsman: První mise  

Kingsman: První mise je připravovaný historický a špionážní film Matthewa 

Vaughna. Vaughn kromě toho film produkoval a společně s Karlem 

Gajduskem napsal scénář. Jed-

ná se o prequel k filmové sérii 

Kingsman, která se volně inspi-

rovala stejnojmennou knižní 

komiksovou sérií od Dava Gib-

bonse a Marka Millara. 

 

 

Krotitelé duchů: Odkaz 

Režisér Jason Reitman a producent Ivan   

Reitman uvádí další kapitolu z původního 

příběhu Krotitelů duchů. Ve filmu Krotitelé 

duchů: Odkaz se přestěhuje svobodná matka 

se dvěma svými dětmi na maloměsto, kde 

společně objeví své spojení s původními kro-

titeli duchů. Tajemný odkaz, který po sobě 

zanechal jejich dědeček, je začátkem velkého 

dobrodružství. 

 

West Side Story 

Steven Spielberg už toho během kariéry natočil hodně, ale muzikál ještě ne. A vzhledem k tomu, že kla-

sika West Side Story patří mezi jeho nejoblíbenější filmy, není překvapení, že se rozhodl ho zremako-

vat. Půjde o klasickou romantiku a o příběh, který 

se odehrává v padesátých letech, kdy spolu válčí 

dva nesmiřitelné gangy tryskáči a žraloci. Tony a 

Maria patří každý k jinému gangu, přesto se do se-

be zamilují, o svou lásku ale budou muset bojovat.   

Neznámý hrdina 

https://www.fdb.cz/lidi/37964-jason-reitman.html
https://www.fdb.cz/lidi/21415-ivan-reitman.html
https://www.fdb.cz/lidi/21415-ivan-reitman.html
https://www.fdb.cz/film/krotitele-duchu-odkaz-ghostbusters-afterlife/172393
https://www.fdb.cz/film/krotitele-duchu-odkaz-ghostbusters-afterlife/172393
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Podzimní tvoření 
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Beáta Kacafírková                       
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Modní trendy podzim/zima 2021 

Léto je u konce a s ním i teplé a slunečné počasí. S 

příchodem chladných podzimních a zimních měsíců 

nás mimo jiné čeká také obměna šatníku, kam zařa-

díme teplejší kousky. Zajímá vás, jaké módní trendy 

budou vládnout letošnímu podzimu a zimě 2021? 

Máme pro vás spoustu inspirace. 

Kostkovaný vzor 

Kostkovaný ka-

bát přišel už před 

několika lety. 

Vzdát se nehodlá 

ani letos. Pokud vám ale kostka 

na kabátu nesedí, zkuste sako 

nebo sukni v tomto vzoru. Ať 

už si vyberete kombinaci kost-

ky v červeném provedení, čer-

nobílou klasiku, béžovou varia-

ci či jinak barevnou variantu, nemůžete šlápnout vedle. 

 

Syté a výrazné barvy oblečení 

Letošnímu podzimu 2021 vládnou syté a výrazné od-

stíny s podzimním nádechem. Zaměřte se na různé a 

výrazné barvy. Trendy je například výrazná broskvově 

oranžová, sytě purpurová, výrazná žlutá nebo růžová. 

Také vínová, oranžová a tmavě zelená. 
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Volné džíny 

Skinny džíny mají v našem šatníku stálé místo, na podzimní sezonu 

2021 je ovšem zkuste doplnit o džíny s volnými nohavicemi. Tento 

odvážný módní trend zkuste kombinovat s jednobarevným nebo 

jednoduchým tričkem, které si zastrčte do kalhot.  

Džínům s volnými nohavicemi 

rovněž sluší doplnění o kožen-

kovou bundu nebo sako. Nosit je 

přitom můžete jak s teniskami, 

tak s lodičkami. 

 

 

 

Pletené vesty 

Dalším módním trendem podzimu 2021 je pletená svetrová vesta, která skvěle 

vypadá, ale i perfektně zahřeje. Jakým způsobem ji můžete nosit? Můžete si 

pod ni obléci například košili, blůzku, slabší rolák či svetr. 

 Annabel Nicholls 
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Knižní novinky 2021 

Rádi čtete? Tak se podívejte na nejnovější knižní novinky tohoto roku. 

 

My Little Pony – FILMOVÝ příběh  

Magická síla přátelství je zpět! 

Idylické časy Equestrie zmizely v zapomnění. Mohlo by se zdát, že 

už se kouzlo přátelství ve světě poníků znovu nezabydlí. Veselá 

klisnička Sunny, plná nadšení, má v sobě naštěstí dost odvahy na 

to, aby se tváří v tvář postavila nebezpečím a vydala se na výpravu, 

která jí umožní navrátit harmonii a mír mezi všechny poníky.  

 

Harry Potter – Filmová kouzla 

Autoři přenesou čtenáře kouzelnického světa, kde se s nimi podělí o 

tajemství z natáčení, o dosud neotištěné fotografie a o jedinečné vzpo-

mínky účinkujících hvězd. Čtenáři se ponoří do úžasného světa filmů o 

Harry Potterovi a  zjistí,  proč ledové sochy na vánočním plese nikdy 

neroztály, jak vznikaly galeony, jak tvůrci donutili hipogryfa, aby spo-

lupracoval s herci, nebo jak se zrodil bradavický hrad.  

 

Únikové hry – O hvězdopravcích a planetách 

V této únikové hře se vydáte vyřešit záhadu pohřešovaných vědců. 

Je v tom jen jeden háček – tito vědci zmizeli ve vesmíru. Ocitnete 

se na jejich lodi a vaším úkolem bude najít je a dovést bezpečně 

zpátky, aby mohli dokončit misi, která ovlivní životy miliónů lidí 

na planetě Zemi. Obstojíte v tomto úkolu? Nebo se zaleknete 

prázdnoty vesmíru? Součástí hry je speciální soundtrack a herní 

mapy. Hra je ideální na večery s kamarády nebo rodinou. 
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Byl jednou jeden život – Svaly 

Vydejte se spolu s Maestrem a jeho přáteli do hlubin lidského těla. 

Sledujte, jak bojují s viry a bakteriemi a starají se o to, aby šlapalo 

jako hodinky. Zjistíte, že v našem těle je přes 650 svalů a každý z 

nich má svoji nezaměnitelnou funkci. Naučíte se, jak svaly správě 

používat, aby se nepoškodily. Dozvíte se také zajímavé informace 

o tukové tkáni a tucích a jejich významu pro naše zdraví. 

 

Nasedat! Raketa 

Zajímá tě vše okolo vesmíru?  

Stal by ses rád astronautem a viděl všechno na vlastní oči? Stejně to 

má ptáček kivi jménem Karel. Podívat se do vesmíru je jeho obrov-

ský sen. Společně s Karlem v této knize zjistíte, že vesmír lidé do-

byli díky raketám, poznáte nejzajímavější vesmírná plavidla a na-

hlédnete do zákulisí astronautského výcviku i samotného startu ra-

kety. Proleť se s Karlem kosmickou lodí, poznej naši sluneční sou-

stavu a nahlédni, co se může skrývat za hranicemi naší galaxie. 

 

 

Obrázky z dějin zeměpisných objevů (a výle-

tů) 

Máte rádi historii? Vydejte se se svými dětmi na dobrodruž-

nou cestu společně s Marcem Polem, Kryštofem Kolumbem, 

ale i s dalšími objeviteli a dobrodruhy. Komiks vás pobaví 

hravým, humorným a zároveň výstižným zpracováním. Pro-

žijete dobrodružství na strastiplných cestách, znovuobjevíte 

Ameriku nebo se zasmějete u zprvu neslavné kapitoly balo-

nového létání u nás. Připomeňte si historii světových a čes-

kých zeměpisných objevů. 

 

 

 

Annabel Nicholls 
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Pouštění Draka 

K větrným podzimním dnům neod-

myslitelně patří tradiční pouštění dra-

ků. Drak je létající zařízení, které se ve 

vzduchu dokáže udržet bez vlastního 

pohonu, a to pouze s pomocí větru. 

Drak má svůj původ v Číně a je to 

pravděpodobně první lidský výtvor, 

který se vznesl do vzduchu. Původní 

čínský drak je obdélný a nemá ocas, 

přesto ale létá znamenitě. Postupem 

času v Číně draci stále více přebírali kultovní a náboženské funkce, neboť lidé věřili, že 

prostřednictvím draka jsou ve spojení s bohy. Kromě Číny patří draci také do kultury Ja-

ponska, Malajsie nebo Indonésie. Ve srovnání s asijskými kulturami přišli draci do západ-

ních zemí poměrně pozdě. Kosočtvereční, kosodélní a šípovití draci se v Evropě stavěli 

pro zábavu od 15. do 18. století. Jednodušší typy draků dnes slouží především k zábavě. 

Vlastnoručně vyrobené draky v poslední době začínají nahrazovat kupované, technicky 

vyspělejší typy, které jsou do značné míry řiditelné a s nimiž je možné zvládat i složitější 

akrobatické kousky. Technické zvládnutí letu a estetické kvality draka jsou dvěma hlavní-

mi disciplínami, které se hodnotí v soutěžích, obvykle nazývaných „drakiády“. 

Annabel Nicholls 
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Novinky ze světa elektroniky 

Apple konference 

14. září Apple na své konferenci představil mimo jiné i nové iPhony 13. Tyto telefony se nabízejí ve 4 

variantách: iPhone 13 mini, iPhone 13, iPhone 13 Pro a iPhone 13 Pro Max. Levnější dva (iPhone 13 a 

13 mini) se nabízejí ve 128 GB, 256 GB a 512 GB variantě. Tato dvojice se liší od svých předchůdců 

zevnějškem tím, že má fotoaparáty diagonálně místo vertikálně a menším výřezem v displeji, který mají 

všechny iPhony 13. Výřez se změnil poprvé po 4 letech od představení iPhonu X. Dražší dva se nabízejí 

ve 128 GB, 256 GB, 512 GB a 1TB (1000 GB) variantě. Na své konferenci také Apple představil nové 

Apple Watch Series 7. Jejich vzhled se silně liší od předpokládaného vzhledu podle úniků. Měli mít hra-

natější design, ale Apple 

je ještě víc zaoblil a tím 

zvětšil display o 20 % při 

stejné velikosti hodinek. 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

Velký výpadek Facebooku  

Večer 4. října 2021 měl Facebook a všechny jeho aplikace (Instagram, WhatsApp a Messenger) 6 hodin 

dlouhý výpadek. Výpadek způsobily změny konfigurace na jejich nejdůležitějších páteřních routerech. 

Změna způsobila nefunkčnost komunikací a kaskádový efekt, kvůli kterému nefungovala datová centra. 

Výpadek trval 6 hodin z toho důvodu, že na datová centra jsou připojeny nejen počítače, ale i otevírání 

dveří, tudíž se zaměstnanci nemohli fyzicky dostat k routerům a opravit je. 

Marek Lehuta 
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Mikuláš 

Všichni znají trojici Mikuláš, 

čert a anděl. Z této trojice má 

právě Mikuláš reálný předobraz. 

Jedná se totiž o svatého Mikulá-

še, který žil na přelomu 3. a 4. 

století a stal se legendou. Patřil 

mezi první biskupy křesťanské 

církve. Než se stal knězem, roz-

dal svůj majetek těm, co ho po-

třebovali. Odtud právě pramení 

ono obdarovávání. Už za svého 

života byl velmi oblíbený mezi 

lidmi. Proslul nejen štědrostí k 

potřebným, ale i jako obránce 

víry před pohanstvím a zachrán-

ce nespravedlivě obviněných. 

Pro množství zázraků, které se 

udály na jeho přímluvu, je také 

někdy zván Mikuláš Divotvůr-

ce. Stal se oblíbeným světcem a 

patronem dětí, námořníků a řady 

dalších profesí. 

5. prosince tradičně chodí po domácnostech skupinky čertů s anděly a Mikuláši. Děti jim něco 

přednesou nebo zazpívají a jako odměnu potom dostanou drobné dárky, sladkosti, ovoce nebo oře-

chy. No, a pokud zlobily, objeví se mezi nadílkou uhlí nebo brambory. Tento zvyk se drží mezi čes-

kými tradicemi již od 13. století. Mikuláš představuje vysokého muže s berlí, oblečeného do bílého 

oděvu se špičatou čepicí na hlavě. V ruce má košík nebo na zádech nůši. 

Společně s ním se objevuje anděl s křídly a hvězdou na čele symbolizující dobro a jako protipól k 

němu patří zlý čert. Ten ovšem většinou nebývá krutý, ale spíše rozpustilý a budící respekt. Nadílka 

se v průběhu staletí měnila a lišila se také podle různých krajů. Někde se dává za okno punčocha a 

ráno se pak objeví nadílka, jinde Mikuláš navštěvuje děti osobně.  

Tento svátek patří mezi naše udržované tradice 

během adventu a je oblíbený zejména mezi malý-

mi dětmi. 

https://www.styl-zivota.cz/zivotni-styl/tradice/tradice-v-prosinci-ktere-zvyky-stoji-za-pripomenuti
https://www.styl-zivota.cz/zivotni-styl/tradice/zacina-advent-co-o-nem-rikaji-tradice
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Na podzim se  žákovský parlament již tradičně zúčastnil celonárodní akce 

Český den proti rakovině. Letos se sbírka konala ve dnech 29. 9.  - 3. 10. a  

zaměřila se na prevenci rakoviny ledvin, prostaty a močového měchýře. Rok 

od roku jsou výtěžky z této akce vyšší a v letošním školním roce jsme do-

sáhli rekordních 8681 Kč.  

V pondělí 1. 11. si žákovský parlament připravil aktivity plné zábavy a stra-

šení pro své spolužáky z prvních a druhých tříd. Aby se dostali do podsvětí a 

zpět, museli žáci cestou splnit několik nesnadných úkolů, které testovaly je-

jich paměť, fyzickou zdatnost a znalosti. Všichni zvládli úkoly na jedničku a 

odnesli si do tříd malou odměnu.  

Ve dnech 8. - 10. 11. se konala sbírka pro záchrannou stanici Huslík. Sbírali jsme granule a ostatní krmi-

vo pro psy a kočky, sušené pečivo, ovoce, zeleninu, staré ručníky a deky. 

 

V předvánočním čase se jako každý rok zapojujeme do akce Českého 

rozhlasu Ježíškova vnoučata. Letos plníme přání hned čtyřem domo-

vům, ve kterých senioři žádají o dobrůtky pro sebe a pro své mazlíčky. 

Vybíráme čokoládky, sušenky, perníčky a další měkké sladkosti pro 

babičky a dědečky, a dále krmivo pro králíčka a morče, které jim dělají 

společnost.  

 

 

 

Další akcí je tvorba vánočních přáníček pro opuštěné  seniory v Podě-

bradech, na které se podílí DDM Symfonie společně s Centrem sociál-

ních a zdravotních služeb Poděbrady o. p. s.  Zároveň malujeme ob-

rázky a vyrábíme drobné vánoční ozdoby pro klienty domova pro se-

niory Luxor v Poděbradech. Potěšte společně s námi lidi, kteří jsou o 

Vánocích sami! Vystřihujte, malujte, lepte! DĚKUJEME!! 

 

Činnost žákovského parlamentu 



 

Evelyn Nicholls 

 

 


